

Výroční zpráva za rok 2020

Identifikační údaje :

Obchodní firma: AG Skořenice, akciová společnost
Sídlo: Běstovice 4; 565 01 Choceň
IČ: 60112450
DIČ: CZ60112450

Hlavní předmět činnosti: zemědělská výroba
výroba elektřiny

Základní kapitál : 48 986 000,00 Kč

Obsah výroční zprávy (podle §21 ZoÚ):

1. Informace o minulém vývoji činnosti účetní jednotky

Společnost AG Skořenice, akciová společnost vznikla dne 16. 3. 1994 zápisem do obchodního rejstříku Krajského soudu v Hradci Králové oddíl B, vložka 1044. Vedle hlavních předmětů podnikání, tj. zemědělské výroby a výroby elektřiny, společnost dále provádí těžbu písku, nákup a prodej zboží a služby pomocí zemědělské techniky.

Výnosy, náklady a zisk po zdanění – meziroční porovnání 2019/2020 (tis. Kč)

	<u>2 019</u>	<u>2 020</u>	<u>rozdíl</u>
Výnosy celkem	126 166	131 796	+ 5 630
Náklady celkem	108 145	120 404	+12 259
Zisk po zdanění	18 021	11 392	- 6 629

Osevní plocha obilnin činila 279 ha, což je o 62 ha méně než v předcházejícím roce. Produkce činila 1 346 t, průměrný výnos byl na úrovni 4,9 t/ha, což je o 1,7 t méně než v roce 2019. Ze sklizně 2020 bylo prodáno 225 t krmné pšenice za průměrnou cenu 3 850 Kč/t, zbytek obilovin byl ponechán na skladě jako krmivo pro skot a jako substrát pro BPS. Množitelská plocha jetele červeného byla 33 ha a výnos jetelového semene 0,3 t/ha. Hrách ani mák nebyl v roce 2020 pěstován.

Plocha silážní kukuřice byla na úrovni 381 ha a průměrný výnos zelené hmoty činil 35 t/ha, což bylo o 11 t více než v předchozím roce a z dlouhodobého hlediska se jednalo o průměrný výnos. Produkce kukuřičné siláže činila 13 387 t, což jsou cca 3/4 množství potřebného pro skot a BPS. Zbývající množství kukuřičné siláže bylo pokryto nákupem kukuřice „na zeleno“ (přímo na poli) a jednalo se o cca 3 500 t.

Co se týká senáží, tak loňský rok byl z důvodu dostatku srážek úspěšný pokud se jedná se o sklizené množství, horší to však bylo s kvalitou těchto krmiv. Dlouhotrvající srážky v první polovině května znemožnily včasnou sklizeň, a tak první seč byla provedena až koncem května,

což se promítlo do nižšího obsahu NL a také horší stravitelnosti. Sklizeno tak bylo 7 500 travních a jetelových senáží a 5 450 t GPS žita a triticales, což je 2 x více než v předcházejícím roce. Ukazuje se tak, jak je produkce objemných krmiv ve zdejší oblasti závislá na dostatku srážek.

Co se týká mléka, tak v loňském roce bylo prodáno 6 245 257 l, což je o 777 582 l více než v roce 2019 (navýšení o 14 %). Došlo však k poklesu průměrné výkupní ceny mléka, a to z 8,94 Kč/l v roce 2019 na 8,55 Kč/l. Ve výsledku však došlo k navýšení tržeb za mléko o 4,5 mil Kč. Do ekonomiky produkce mléka se však negativně promítlo výrazné zvýšení nákladů na krmiva, neboť v loňském roce byla zkrmována dražší objemná krmiva, která musela být na podzim 2019 nakoupena z důvodu neúrody a také došlo k nárůstu cen sójových extrahovaných šrotů, které slouží jako zdroj NL. I přesto však byla produkce mléka rentabilní a podílela se rozhodující měrou na dosaženém zisku.

Na podzim byly prodány poslední býci z výkrmny ve Skořenicích a výkrm skotu tak byl definitivně ukončen. O tomto bylo rozhodnuto už v předcházejícím roce a to z důvodu nedostatku objemných krmiva a také havarijního stavu výkrmny, která byla v provozu 50 let. Bohužel ve stejné době došlo k poklesu výkupních cen malých býčků z 65 Kč/kg na 40 Kč/kg a jejich odchov do doby prodeje je tak ztrátový.

Provoz bioplynové stanice v roce 2020 provázely po celý rok technické problémy. Došlo k několika závažným haváriím, které vyústily v mnohamilionové škody. Ač byla značná část nákladů na opravy proplacena pojišťovnou, poklesla rentabilita provozu BPS téměř k nule, na čemž měly samozřejmě podíl i vyšší náklady na nakoupené substráty (kukuřičná siláž).

Na podzim loňského roku byla ukončena těžba v písňiku Běstovice. Důvodem je, že ložisko písku je téměř dotěženo a bude nutné provést závěrečnou rekultivaci a navrátit dotčené pozemky zpět do zemědělského půdního fondu. Protože se jedná o technicky a časově velmi náročnou záležitost, budou tyto práce řešeny dodavatelsky. Zaměstnanci pracující v písňiku byli propuštěni.

V loňském roce pokračovaly práce na modernizaci farmy pro dojnice v Újezdě u Chocně. Byla zdemolována stará stáj pro dojnice a na jejím místě byla postavena „čekárna“, která tak propojuje nově postavenou stáj a dojírnu. Současně byla provedena rekonstrukce této dojírny. Celkové investiční náklady dosáhly úrovně téměř 18 mil. Kč.

Pro potřeby rostlinné výroby byla zakoupena nová žací lišta KRONE o záběru 10 m v celkové hodnotě 2,4 mil Kč, dále starší lis na slámu KRONE za 1,3 mil Kč a postřikovač AGRIO NAPA za 2,4 mil Kč.

Pro potřeby BPS byl zakoupen nový nakladač JCB 427, na který se podařilo získat dotaci z OP úspora energií ve výši 40 %. Po započítání této dotace byly náklady na pořízení tohoto stroje na úrovni 2,9 mil Kč.

Na straně aktiv došlo ke zvýšení o 16,9 mil. Kč. Hodnota celkových aktiv tak k 31. 12. 2020 činila 277,4 mil. Kč. Ve struktuře krytí majetku došlo ke zvýšení vlastního kapitálu o 11,3 mil. Kč a k navýšení cizích zdrojů o 5,6 mil. Kč.

Přijaté úvěry společnost splácí v souladu s uzavřenými úvěrovými smlouvami. Společnost vykazuje stabilní finanční toky peněžních hotovostí.

2. Další finanční a nefinanční informace

2a) Informace o skutečnostech, které poskytují informace o podmínkách či situacích, které nastaly až po konci rozvahového dne

Žádné významné skutečnosti nenastaly.

2b) Informace o předpokládaném budoucím vývoji činnosti společnosti

Účetní jednotka bude pokračovat ve své činnosti.

2c) Informace o aktivitách v oblasti výzkumu a vývoje

Společnost je zapojena do několika výzkumných projektů týkajících se adaptace rostlinné produkce na změny klimatu.

2d) Informace o nabytí vlastních akcií nebo vlastních podílů

Žádné vlastní akcie či obchodní podíly nebyly pořizovány.

2e) Informace o aktivitách v oblasti ochrany životního prostředí a pracovních právních vztazích

Účetní jednotka se řídí platnými předpisy v oblasti životního prostředí.

Pracovní právní vztahy – uzavřeny dle předpisů platných v České republice

2f) Informace o tom, zda účetní jednotka má pobočku nebo jinou část obchodního závodu v zahraničí

Účetní jednotka nemá pobočku ani jinou část obchodního závodu v zahraničí.

2g) Informace požadované podle zvláštních předpisů

Pozn.: Dle § 21 odst.3 ZoÚ jsou informace podle bodů a) až f) povinné pouze pro velké ÚJ. Informaci podle bodu 2d) je však nutno u všech ÚJ uvést v příloze k účetní závěrce, pokud nebude ve výroční zprávě. Vzhledem k účelu výroční zprávy je vhodné oddíl 2 v jednotlivých bodech naplnit.

3. Informace významné pro posouzení majetku a jiných aktiv, závazků a jiných pasiv, finanční situace a výsledku hospodaření účetní jednotky

3a) Cíle a metody řízení rizik vč. politiky zajištění všech hlavních typů plánovaných transakcí

Účetní jednotka neprovádí operace se zajišťovacími deriváty.

3b) Cenová, úvěrová a likvidní rizika a rizika související s tokem hotovosti

Účetní jednotka nevykazuje tato rizika.

4. Účetní závěrka a její ověření auditorem

Účetní závěrka je obsažena v příloze této zprávy (včetně výroku auditora).

Zpracováno dne: 13.04.2021



Ing. Martin Pícha – předseda představenstva